

# 40 ФИНАЛИСТОВ ПРЕМИИ «МАЛАЯ ЭНЕРГЕТИКА - БОЛЬШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ»

30 ноября 2015



**В финал Международной премии «Малая энергетика - большие достижения» вышли 40 проектов. Они были отобраны Оргкомитетом на первом этапе. Имена победителей в четырех номинациях будут названы 16 декабря в рамках V ежегодного энергетического форума в Челябинске.**

Напомним, в этом году Международная премия, учрежденная Ассоциацией малой энергетики Урала при поддержке комитета энергетики Государственной Думы, Минэнерго РФ и Правительства Челябинской области, будет вручаться по четырем номинациям: «Лучший проект в области малой энергетики мощностью до 5 МВт», «Лучший проект в области малой энергетики мощностью от 5 МВт», «Лучший проект в области альтернативной энергетики» и «Инновационная разработка в сфере энергетики».

Всего в оргкомитет конкурса поступило **73** заявки. География участников и география проектов - широчайшая: Белоруссия, Казахстан, Польша, Япония, Ирак, Египет, Йемен, Сьерра-Леоне. Россию на конкурсе представляют Якутск, Владивосток, Хабаровск, Челябинск, Самара, Уфа, Томск, Пермь, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону, Саратов, Красногорск, Краснодарский край, Москва и Санкт-Петербург.

По результатам предварительного отбора в финал конкурса вышли **40 проектов**. С полным списком компаний-номинантов можно ознакомиться на официальном сайте мероприятия – <http://urfo-energo.ru/forum-2015/award-2015/>

На этой неделе к детальному изучению проектов-финалистов приступает жюри конкурса. В его состав вошли ведущие эксперты в области малой распределенной энергетики, лидеры рынка, представители влиятельных отраслевых организаций РФ, ректоры крупнейших энергетических ВУЗов страны. Возглавляет Экспертный Совет Международной премии «Малая энергетика – большие достижения» председатель подкомитета по малой энергетике Государственной Думы РФ **Сергей Есяков**.

При выявлении проекта-победителя в каждой номинации члены Экспертного Совета будут учитывать: технологическую новизну проекта, экономический эффект, влияние на развитие отрасли, улучшение качества жизни жителей страны, архитектурную и инженерную эстетику проекта.

Имена победителей будут названы 16 декабря в Челябинске - в рамках V Ежегодного энергетического форума «Стратегия совместного выхода на международный энергетический рынок». Победители в четырех номинациях получат почетный диплом и эксклюзивную статуэтку «Золотая молния», изготовленную златоустовскими мастерами.

Не смотря на то, что борьба за «Золотые молнии» ожидается напряженной, в Оргкомитете Премии заявляют: выход в финал конкурса – уже большое достижение. *«Ни в коем случае нельзя сказать, что проект, который назовут лучшим, - это абсолютный чемпион отрасли, - заявил организатор Премии, президент Ассоциации малой энергетики Урала **Максим Загорнов**. - Мы ценим заслуги каждой компании-конкурсанта. Сейчас необходимо формировать инженерную элиту отрасли, а это возможно только через общение. Пора переходить к здоровой конкуренции и сотрудничеству, чтобы рынок малой энергетики развивался».*

*Мария Неволлина*